罗马书查经 (17b): 救恩的单纯性

经文: 罗马书 10:1-12

二、上帝所彰显的义

不单单是有上帝所拒绝的义,还有上帝所彰显的义,有一种的义是上帝所显明的,请读第6节:"惟有出於信心的义如此说:'你不要心里说:谁要升到天上去呢?(就是要领下基督来。)谁要下到阴间去呢?(就是要领基督从死里上来。)'"有一种义是上帝所拒绝的,但感谢上帝,也有一种义是上帝所显明的,保罗在第6-8节这几节经文中说到这种义。如果你还不是基督徒,你可能不知道你多么接近得救!我无法告诉你救恩多么靠近你,我希望我有更好的话来表达,你可能认为你离得救还很远很远。不,你非常靠近。请看第8节:"这话(和合本圣经作'这道')离你不远,"多近呢?"正在你口里,在你心里。"你不用远渡重洋、翻山越岭去寻找救恩。他说:"你不要心里说:'谁要升到天上?(就是要领下基督来)。'"你不用到天上那里说:"圣父啊,请你派一位救主来,请你派一位从天上来到地上拯救我们。"不用,那位早已下来了,早已为你死在十字架上。"你也不用到地狱去,说:'哦,让我们把他从死里救上来,让我们把他带回来。让我们把基督从死里带回来!'"你不用这么做,为什么?请看第6-8节,祂早已下来,圣诞节是历史的事实。还有,不但祂早已下来,祂也从坟墓中出来了。基督从那个坟墓中走出来,是祂做成的,早已完成了,这是一个已经成就的事实。这就是救恩如此接近你,如此靠近你的理由。

你问:"它怎么会在我口里,在我心里?我还不是基督徒呢?"不错,但它就在你口里,在你心里。"它如何进入我的心里?"是我放进去的。"牧师,你如何把它放到我心中去?"藉着我所传的信心之道。你说:"在我心里?"不错。"在我口里?"不错!但小心你怎么处置它。因为它就在那里,我们马上就要看见,既然它就在你心里,在你口里,你要怎么办呢?你应该用你的心相信它,用你的口承认它。你不用到远方去寻找救恩,就在这里,"这道正在你口里,在你心里。就是我们所传信主的道。"

上帝显明了这个义, 耶稣基督上帝的儿子从天上降世, 祂死在那个十字架上, 祂从那个坟墓中走出来。这道正在你口里, 在你心里。今天你就可以相信, 你就可以得救, 这真是一个好消息, 不是吗?

三、上帝所接纳的义

接下来,让我说到上帝接纳的一种义。你该作什么呢? 第 9 节起,这乃是上帝会接纳的义:"你若口里认耶稣为主,"注意,它就在你口里,"心里信,"记得,它就在你心里。"心里信神叫祂从死里复活,就可以得救。"白纸黑字,大家都看清楚了。"因为人心里相信,就可以称义;口里承认,就可以得救。经上说:'凡信祂的人必不致於羞愧。'犹太人和希利尼人并没有分别;因为众人同有一位主,祂也厚待一切求告祂的人。"

上帝所接纳的义乃是这个: 都集中在耶稣基督身上。你怎么待耶稣呢?请注意听,因为这是你命运所系,是你的灵魂会在天堂或地狱之间的差别。注意不要叫魔鬼把这个道从你口里、从你心里拿走。第一,你必须承认耶稣基督是你生命的主宰。我特别选择'主宰'这个字,看第9节,"你若口里认耶稣为主。"耶稣是主,这是基督的教会最核心的信条。耶稣为何来到这世上?耶稣为何受苦,死在那个血淋淋的十字架上呢?罗马书14:9:"因此基督死了,又活了,为要作死人并活人的主。"这是耶稣到世上来的原因。祂死在那个血淋淋的十字架上,从那个坟墓中走出来,就是要成为主。上帝的目的是什么?腓立比书2:9-11 说到主耶稣:"所以,神将祂升为至高,又赐给祂那超乎万名之上的名,叫一切在天上的、地上的、地底下的,因耶稣基督的名,无不屈膝,无不口称耶稣基督为主,使荣耀归於父神。"

有时候,我们有这个印象,以为基督只是救主,我们会对人说:"你愿意接受耶稣基督作你个人的救主吗?"这种说法有点问题,因为新约圣经没有这种说法,我自己也常犯这个毛病。新约圣经并没有说,你必须接受耶稣基督作你个人的救主。不错,祂是救主,祂是基督。但新约说:你要认耶稣为主。"你若口里认耶稣为主。"经常有人会这么说。"我在小时候接受耶稣做我个人的救主,这使我可以

上天堂,不用下地狱。现在,我使祂做我生命的主。"对不起,如果耶稣不是你的主,祂就不是你的救主。救恩不是自助餐,你想点一道叫救主的菜,但今天你可以不要祂作你生命的主宰。不,耶稣是主!有些人以为信主是给上帝面子,或者以为接受耶稣做救主好像买好火险,可以不用到地狱去。耶稣是救主,祂真的可以拯救人,但除非你接受祂是主,否则你不能得到祂要赐给人的。

你是否曾使自己从心中的宝座中走下来,让基督在你心中做王?教会被称为基督的新娘。让我们想像一个婚礼中,誓言已经说过了,戒指也交换过了,也揭过纱了,新郎坐在礼车中,等着把新娘载走。新娘看着新郎,说:"张三,你可不可以载我回家?"新郎说:"你知道我们的新家傢俱还要一週才会到齐,我们先去渡蜜月,渡完蜜月,我们才回家。"新娘说:"张三,我不是指那个家,我是说我的家。我要你载我回我母亲那里,我要回家。张三,你要知道,我很高兴你是我的丈夫,当我们结婚时,我把你当作我的丈夫,但我要你现在载我回我家。张三,我知道你爱我,我很高兴做你的妻子,我会在週末来看你,如果我生病了,我会打电话给你;如果我需要什么,我会打电话给你。不过,张三,我要回去过我以前的生活,但我很高兴你作我的丈夫。请把你的手从我生命中拿开。"你是否认识有人这么对主说:"主耶稣,我以你作我的救主,谢谢你,但我要回去过我从前的生活。我会在周末偶而回来看你一下。主啊,如果我需要什么,我会跟你祷告。"各位,这样的人不能做出真诚的信仰告白说"耶稣基督是主",这种宗教是无法得救的。我不是说,我们是靠着善行得救,我是说到靠着信心的义,是耶稣基督在心里做主的一种义。你是否以祂为你生命中的主宰呢?

你不但要承认祂是你生命的主宰,也要相信祂是复活的主。第9节,"你若口里认耶稣为主,心里信神叫祂从死里复活,"为什么保罗这么说呢?为什么保罗不说,你若相信耶稣是童贞女所生;或者说,你若相信耶稣死在十字架上;或者说,你若相信祂是上帝的儿子;却说,你若心里相信神叫祂从死里复活呢?因为这句话包含其他的一切。耶稣从死里复活乃是基督教信仰的房角石,因为祂若要从死里复活,祂必须来到世上成为人,这是道成肉身;祂若要从死里复活,祂必须死在十字架上,才能从死里复活,这是祂被人羞辱钉在十字架上。祂若要从死里复活,祂必须是神的儿子,因为圣经说,"因从死里复活,以大能显明是神的儿子。"(罗马书 1:4)所以我说,我们基督徒的信仰:道成肉身、钉十字架、基督的神性、等等,都包含在这句话之内了。做一个新约的基督徒,你必须承认基督是你生命的主宰,相信耶稣是复活的主,相信祂走出那个坟墓。我自己相信耶稣真正从死里复活,耶稣复活的证据比任何一个古人曾经活在世界上的证据都多。

你承认基督作你生命的主宰,相信祂是复活的主,因此,第三,祂也是救赎的主。再看第9节,"你若口里认耶稣为主(生命的主宰),心里信神叫祂从死里复活(复活的主),就必得救(祂是救赎的主)。因为人心里相信就可以称义,口里承认就可以得救。"你口里承认就可以得救,这是人所需要做的,这正是保罗心里所愿,向神所求的,是要以色列人得救。

我要大家看到心跟口之间的关系,保罗说:你心里相信,口里承认,意思是你不能偷偷摸摸溜进天堂。耶稣说,"凡在这淫乱罪恶的世代,把我和我的道当作可耻的,人子在祂父的荣耀里,同圣天使降临的时候,也要把那人当作可耻的。"(马可福音 8:37)耶稣说:"凡在人面前认我的,我在我天上的父面前也必认他。"(马太福音 10:32)注意看两者之间的关系:心里是隐藏的,口里是公开的。人心里所信的,口里必承认出来。举手表示决志,不能救任何人;跟任何一位传道人握手,不能救任何人。能够救人的乃是这些动作所指示的,指示什么?我们不以耶稣为耻。如果你给我一个扩音器扩大器,我会很高兴站在高高的地方告诉全世界的人:我相信耶稣基督,祂是我的主。你不可能以耶稣为耻,还能偷偷溜进天堂。你要下定决心,不以主耶稣为耻。承认是把你内心的信仰对人说出来,"你若口里认耶稣为主,心里信神叫祂从死里复活。""承认"的字面意思是同意,你同意上帝的看法,你对上帝所说的说'阿门'。上帝说,耶稣是你的主,祂为你死,祂埋葬在坟墓中,祂从死里复活,你对此说,"阿门。我相信,我接受。"这就定案了,所以耶稣说,"凡在人前认我的,我在我天上的父面前也必不认他。"

思考问题:

- **1.** (10:6-8) 什么是信心的义? 第 9 节说到人得救的方法(承认耶稣是主,相信耶稣复活),请说明 其意义? 有人说,你不能偷偷摸摸溜进天堂。他的意思是什么? (为什么不能只在心里相信就可以 了,还要口里承认?) 口里承认是什么意思?
- **2.** 成为基督徒是接受耶稣基督做我们生命的主宰,现在主耶稣是你生命的主宰吗? 主耶稣是你生命的主宰,意味着什么?
- 3. 复述上帝所彰显的义和所接纳的义,两者时间是什么关系?跟 17a 提到的人自己的义有什么不同?



我们下次再见! 唐龙 新生命网站主任